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ENUNCIADO  
 
 

Elija en cada pregunta la mejor respuesta y no olvide marcarla después en la Hoja de Respuestas: 
 
 

1. Señale las palabras omitidas en la siguiente frase: «La información contable o financiera pretende 
satisfacer prioritariamente las necesidades de los _________________________________, pues se 
considera que así se satisfarán también muchas de las necesidades de los demás usuarios». 

 

 A. ... propietarios (socios y accionistas) 
 B. ... acreedores (proveedores y entidades financieras) 
 C. ... empleados, clientes y otros deudores 
 D. ... Organismos públicos 
 
2. Forman parte del activo circulante o activo corriente: 

1. Los activos que la empresa no tiene intención de vender. 
2. Los activos que la empresa espera vender a largo plazo. 
3. Los activos que la empresa espera vender a corto plazo.  

 

 A. Sólo 1. B. Sólo 2. C. Sólo 3. D. 2 y 3. 
 
3. En la contabilidad de un supermercado, ¿cuál o cuáles de las siguientes partidas figurarán 

normalmente en el Activo no corriente del Balance de situación? 
 

 A. Las existencias de mercancías. 
 B. Los créditos concedidos a clientes. 
 C. Las furgonetas utilizadas para el reparto de los pedidos. 
 D. Todas las anteriores. 
 
4. Si durante el ejercicio se paga a los accionistas un dividendo a cuenta, ¿cuál es el impacto de esa 

decisión sobre el beneficio de la empresa en dicho ejercicio?  
 

 A. El beneficio aumenta. 
 B. El beneficio disminuye. 
 C. No afecta al beneficio. 
 D. Para contestar a esta pregunta se necesita más información. 
 
5. ¿En cuál de los siguientes libros se registran los hechos contables de la empresa por orden 

cronológico? 
 

 A. Libro de Inventarios y Cuentas anuales. 
 B. Libro Diario. 
 C. Libro Mayor. 
 D. Libro de Actas. 
 
6. Los abonos en las cuentas permiten registrar los incrementos de los pasivos y también: 
 

 A. Los incrementos de los gastos. 
 B. Las disminuciones de la cuentas de neto. 
 C. Los incrementos de los activos. 
 D. Los incrementos de los ingresos. 

Septiembre 2012 

Tipo de Examen: A 

Duración: 90 minutos  

 
Grado en ADE 

INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD 

INDICACIONES 
 

 El examen consta de 25 preguntas tipo test y en cada pregunta sólo hay una respuesta correcta. Puntuación: 
Aciertos, + 0,40; Errores,  0,15; No contestadas, 0. Únicamente serán válidas las respuestas marcadas en la 
Hoja de Respuestas. 

 En los casos prácticos no se considerarán los impuestos, salvo indicación expresa en sentido contrario. 
 Material permitido: sólo máquina calculadora de bolsillo no programable. 
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7. ¿De qué clase es la cuenta Ingresos anticipados (o Ingresos cobrados por anticipado)? 
 

 A. Activo. 
 B. Pasivo. 
 C. Neto. 
 D. Ingresos. 
 
8. ¿Cuál de los siguientes asientos, representativos de los ajustes por periodificación, es incorrecto? 
 

  CUENTA DE CARGO CUENTA DE ABONO   
 A. Cuenta de gastos Cuenta de activo   
 B. Cuenta de pasivo Cuenta de ingresos   
 C. Cuenta de ingresos Cuenta de activo   
 D. Cuenta de activo Cuenta de ingresos   
 
9. Contabilizar como gasto del ejercicio la compra de un pequeño electrodoméstico, aunque 

previsiblemente se utilizará varios años, es un ejemplo de aplicación del principio de: 
 

 A. Empresa en funcionamiento. 
 B. Importancia relativa. 
 C. Prudencia. 
 D. Devengo. 
 
10. En el sistema de inventario permanente, ¿cuál de las siguientes cuentas no se utiliza? 
 

 A. Inventario de mercaderías. 
 B. Devoluciones de compras. 
 C. Ventas de mercaderías. 
 D. Devoluciones de ventas. 
 
11. En una empresa comercial el margen denominado ‘beneficio bruto’ o ‘resultado bruto en ventas’ se 

calcula de la siguiente forma: 
 

 A. Ingresos de explotación menos gastos de explotación. 
 B. Ventas netas menos compras netas. 
 C. Ventas netas menos coste de ventas. 
 D. Ingresos de explotación menos compras netas. 
 
12. ¿Cuál es el efecto de la liquidación de una deuda de 1.500 euros, contraída con un acreedor, mediante 

la entrega de mercancías que costaron 1.200 euros? (Las cifras entre paréntesis son negativas.) 
 

  ACTIVO PASIVO PATRIMONIO NETO   
 A. 1.200 1.500 (300)   
 B. 1.500 (1.500) No afecta   
 C. (1.200) (1.500) 300   
 D. (1.500) (1.500) 300   
 
13. Si la empresa obtuvo un préstamo bancario de 100.000 euros el día 1 de octubre, al 9% de interés 

simple anual, ¿cuál es la deuda total contraída con el banco en las fechas que se indican? 
 

  1 DE OCTUBRE 30 DE NOVIEMBRE 31 DE DICIEMBRE   
 A. 100.000 100.000 100.000   
 B. 100.000 101.500 102.250   
 C. 109.000 104.500 100.000   
 D. 104.500 102.250 109.000   
 
 

14. El patrimonio neto de una empresa individual al comienzo de cierto año era 10.000 euros y al final del 
mismo año ascendía a 22.000 euros. Si durante el año el propietario hizo nuevas aportaciones por 
5.000 euros y retiró fondos por 24.000 euros, ¿cuál fue el resultado de la empresa durante dicho año? 

 

 A. 12.000 euros. B. 13.000 euros. C. 19.000 euros. D. 31.000 euros. 
 
 
 

15. Una maquinaria, cuyo coste o precio de adquisición fue 50.000 euros, se vendió al contado por 22.000 
euros. Si el beneficio registrado en dicha venta fue 5.000 euros, ¿cuál era la amortización acumulada 
de dicha maquinaria cuando se vendió? 

 

 A. 23.000 euros. B. 28.000 euros. C. 33.000 euros. D. Otra cifra. 
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Caso práctico. ENUNCIADO 
 

CCA, S.L. (Consultores Contables Asociados, S.L.) ajusta sus cuentas mensualmente y cierra su ejercicio anual el 31 
de diciembre de cada año. Su Balance de saldos al 31-12-20X8, previo a los asientos de ajuste correspondientes al 
mes de diciembre, era este: 
 

CUENTAS SD CUENTAS SA 
Caja  ................................................................... 22.835 Amort.  acumul. de equipos informáticos  .......... 35.250
Clientes  ............................................................. 2.000 Acreedores  ........................................................ 2.495
Material de oficina  ............................................. 1.300 Intereses a pagar  .............................................. 360
Alquileres pagados por anticipado .................... 1.200 Impuesto sobre beneficios a pagar  ................... 1.750
Seguros pagados por anticipado  ...................... 270 Préstamo bancario a corto plazo  ...................... 9.000
Equipos informáticos  ........................................ 54.000 Ingresos cobrados por anticipado  ..................... 3.500
Gastos de personal  ........................................... 27.100 Capital social  ..................................................... 10.000
Gastos de amortización  .................................... 8.250 Reservas  ........................................................... 7.000
Gastos de alquileres  ......................................... 3.525 Ingresos por servicios  ....................................... 60.000
Impuesto sobre beneficios  ................................ 6.900  
Gastos de material de oficina  ........................... 605  
Gastos de seguros  ............................................ 810  
Intereses de préstamos  .................................... 560  
     Total saldos deudores  ................................. 129.355      Total saldos acreedores  ............................... 129.355
 

Información adicional para realizar los ajustes del mes de diciembre y cerrar el ejercicio: 

1. Servicios prestados al 31-12-20X8, pendientes de registrar y cobrar, ascienden a 1.500 euros. 

2. Al 31-12-20X8 se habían prestado servicios, por un importe total de 2.500 euros, que se habían cobrado por 
anticipado. 

3. Las existencias de material de oficina, al 31-12-20X8, se valoran en 1.100 euros. 

4. Los equipos informáticos se compraron cuando se constituyó la sociedad. En aquel momento se estimó una 
vida útil para los mismos de seis años, sin valor residual. 

5. El 1 de octubre de 20X8 se pagaron 1.800 euros por el alquiler de seis meses contados desde dicha fecha. El 
importe total pagado se cargó en la cuenta Alquileres pagados por anticipado. 

6. El 1 de marzo de 20X8 se pagaron 1.080 euros por la única póliza de seguros contratada de duración anual. 

7. Los salarios devengados y pendientes de pago, al 31-12-20X8, ascienden a 1.900 euros. 

8. El 1 de junio de 20X8 se obtuvo el préstamo de 9.000 euros, por nueve meses, al 8% de interés simple anual. 
La fecha de vencimiento del importe total de este préstamo, principal e intereses, es el 1 de marzo de 20X9. 

9. Se estima que el impuesto sobre beneficios, por todo el año 20X8, asciende a 7.500 euros. La parte pendiente 
de pago se liquidará en febrero de 20X9. 

 

SE PIDE: Conteste a las diez preguntas que se plantean seguidamente. 

 
16. [CCA] Asiento de ajuste por el punto 1:  
 

 A. 1.500 Caja a Ingresos por servicios 1.500
 B. 1.500 Clientes a Ingresos por servicios 1.500
 C. 1.500 Ingresos cobrados por anticipado a Ingresos por servicios 1.500
 D. 1.500 Ingresos por servicios a Ingresos cobrados por anticipado 1.500
 
17. [CCA] Asiento de ajuste por el punto 2:  
 

 A. 2.500 Ingresos cobrados por anticipado a Ingresos por servicios 2.500
 B. 2.500 Ingresos por servicios a Ingresos cobrados por anticipado 2.500
 C. 2.500 Ingresos por servicios a Caja 2.500
 D. 2.500 Ingresos por servicios a Clientes 2.500
 
18. [CCA] Asiento de ajuste por el punto 3:  
 

 A. 1.100 Material de oficina a Gastos de material de oficina 1.100
 B. 1.100 Gastos de material de oficina a Acreedores 1.100
 C. 200 Gastos de material de oficina a Material de oficina 200
 D. 200 Material de oficina a Gastos de material de oficina  200
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19. [CCA] Asiento de ajuste por el punto 4:  
 

 A. 9.000 Gastos de amortización a Amort. acum. de equipos informáticos 9.000
 B. 8.250 Gastos de amortización a Amort. acum. de equipos informáticos 8.250
 C. 1.500 Gastos de amortización a Amort. acum. de equipos informáticos 1.500
 D. 750 Gastos de amortización a Amort. acum. de equipos informáticos 750
 
20. [CCA] Asiento de ajuste por el punto 5:  
 

 A. 200 Gastos de alquileres a Alquileres pagados por anticipado 200
 B. 300 Gastos de alquileres a Alquileres pagados por anticipado 300
 C. 400 Gastos de alquileres a Alquileres pagados por anticipado 400
 D. 1.200 Gastos de alquileres a Alquileres pagados por anticipado 1.200
 
21. [CCA] Asiento de ajuste por el punto 6: 
 

 A. 68 Gastos de seguros a Seguros pagados por anticipado 68
 B. 90 Gastos de seguros a Seguros pagados por anticipado 90
 C. 180 Gastos de seguros a Seguros pagados por anticipado 180
 D. 270 Gastos de seguros a Seguros pagados por anticipado 270
 
22. [CCA] Asiento de ajuste por el punto 7:  
 

 A. 1.900 Gastos de personal a Caja 1.900
 B. 1.900 Gastos de personal a Sueldos pendientes de pago 1.900
 C. 1.900 Gastos de personal a Sueldos y salarios 1.900
 D. 1.900 Sueldos pendientes de pago a Gastos de personal 1.900
 
23. [CCA] Asiento de ajuste por el punto 8:  
 

 A. 60 Intereses de préstamos  a Intereses a pagar 60
 B. 160 Intereses de préstamos  a Intereses a pagar 160
 C. 360 Intereses de préstamos  a Intereses a pagar 360
 D. 720 Intereses de préstamos  a Intereses a pagar 720
 
24. [CCA] Asiento de ajuste por el punto 9:  
 

 A. 7.500 Impuesto sobre beneficios a Impuesto sobre beneficios a pagar 7.500
 B. 6.900 Impuesto sobre beneficios a Impuesto sobre beneficios a pagar 6.900
 C. 1.200 Impuesto sobre beneficios a Impuesto sobre beneficios a pagar 1.200
 D. 600 Impuesto sobre beneficios a Impuesto sobre beneficios a pagar 600
 
25. [CCA] Teniendo en cuenta la información proporcionada en el Balance de saldos y lo indicado en el 

punto 4, ¿cuál es la antigüedad de los equipos informáticos de esta empresa? 
 

 A. 6 años. B. 5 años. C. 4 años. D. 2 años. 
 

 

* * * 
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PLANTILLA DE RESPUESTAS 
 
 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
Tipo A A C C C B D B C B B C C B D C B A C D B B B A D C

 
 

Notas aclaratorias: 
 

12. El activo disminuye por el coste de la mercancía entregada (1.200 euros), el pasivo por el importe de la deuda 
liquidada (1.500 euros) y la diferencia (300 euros) es el beneficio generado por la operación. 
 
13. La deuda al 1 de octubre equivale al principal del préstamo obtenido (100.000 euros), pues en esa fecha 
todavía no se han generado intereses. La deuda total al 30 de noviembre: 100.000 + 100.000  0,09  2/12 = 
101.500 euros. Y la deuda total al 31 de diciembre es: 100.000 + 100.000  0,09  3/12 = 102.250 euros. 
 
14.  PNf = PNi + Nuevas aportaciones del propietario – Reintegros al propietario + Resultado del ejercicio 
 

y despejando: Resultado del ejercicio = 22.000 – 10.000 – 5.000 + 24.000 = 31.000 euros. 
 
15. Valor contable = Precio de venta – Beneficio = 22.000 – 5.000 = 17.000 euros. 
      Amortización acumulada = Coste – Valor contable = 50.000 – 17.000 = 33.000 euros. 
 
16. Ajuste para reconocer el crédito generado (aumento del activo) y los ingresos correspondientes al período 
terminado (aumento de los ingresos). 
 
17. Ajuste para reconocer ingresos por servicios prestados (aumento de los ingresos) que se habían cobrado por 
adelantado (reducción del saldo de la cuenta de pasivo Ingresos cobrados por anticipado). 
 
18. Contabilización del consumo de material de oficina del mes de diciembre. Cálculo: 1.300 (saldo al comienzo 
del mes) – 1.100 (existencias al final del mes) = 200 euros, que es el coste del material consumido. 
 
19. Registro de la amortización de los equipos informáticos correspondiente al mes de diciembre. Cálculo: (54.000 
/ 6 años) x (1/12) = 54.000 / 72 meses = 750 euros. 
 
20. Ajuste para reconocer el gasto por alquileres del mes de diciembre. Como el saldo de la cuenta Alquileres 
pagados por anticipado debe registrar el alquiler de cuatro meses, pues ya se han registrado los alquileres de 
octubre y noviembre, el importe del alquiler mensual es: 1.200 / 4 = 300 euros. Al mismo resultado se llega 
partiendo del importe total y considerando la duración total del contrato, esto es: 1.800 / 6 = 300 euros. 
 
21. Ajuste para reconocer el gasto por seguros del mes de diciembre. Cálculo: 1.080 / 12 = 90 euros. A este 
mismo resultado puede llegarse considerando que el saldo que presenta la cuenta Seguros pagados por 
anticipado registra el coste correspondiente a diciembre, enero y febrero; por tanto: 270 / 3 = 90 euros. 
 
22. Ajuste para reconocer el gasto por sueldos devengados al 31 de diciembre, pendientes de registro y pago. 
 
23. Ajuste para reconocer el interés del préstamo obtenido correspondiente al mes de diciembre. Cálculo: (9.000 x 
0,08) x 1/12 = 60 euros. Nótese que el saldo que presenta la cuenta Intereses a pagar antes de este ajuste (360 
euros) es el importe acumulado de los intereses devengados en los seis meses transcurrios hasta diciembre –de 
junio a noviembre, ambos inclusive-.  
 
24. Ajuste para contabilizar el gasto estimado por el impuesto sobre beneficios correspondiente al mes de 
diciembre. Cálculo: 7.500 – 6.900 = 600 euros. 
 
25. La antigüedad se calcula dividiendo la amortización acumulada al 31 de diciembre por la cuota anual de 
amortización. Cálculo: 

- Cuota de amortización mensual: 54.000 / 72 meses = 750 euros. 
- Cuota de amortización anual: 12 x 750 = 9.000 euros. 
- Amortización acumulada al 31-12-20X8: 35.250 + 750 = 36.000 euros. 
- Antigüedad (número de años): 36.000 / 9.000 = 4 años. 

*  * * 
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